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Вступ 
 

Весняне водопілля є найголовнішою фазою водного режиму більшості 

рівнинних річок України, під час якої проходить переважна частина загаль-

ного річного об’єму стоку. Воно є лімітуючим чинником для багатьох галу-

зей економіки (гідроенергетики, водного, комунального, сільського госпо-

дарства, гідротехнічного, цивільного, промислового будівництва). З періодом 

водопілля пов’язуються значні й тривалі затоплення рівнинних територій, 

пошкодження і руйнування об’єктів господарювання, затоплення сільського-

сподарських угідь, населених пунктів. Безумовно, що заходи по відверненню 

негативних наслідків і зменшенню збитків від небезпечних гідрологічних 

явищ повинні проводитися грамотно, бути методично й нормативно обґрун-

тованими.  

У першому розділі бакалаврської роботи наведена коротка фізико-

географічна характеристика суббасейну Нижнього Дніпра. 

Другий розділ присвячено визначенню статистичних параметрів розпо-

ділу часових рядів максимального стоку з використанням методу моментів  

та найбільшої правдоподібності. 

У третьому розділі наводиться оцінка точності визначення статистич-

них параметрів шляхом перевірки рядів на однорідність і наявність тренда. 

В заключному четвертому розділі описані теоретичні криві розподілу 

випадкових величин, які використовуються в гідрології, а також наведено ре-

зультати розрахунку характеристик максимального стоку різної забезпечено-

сті  та результати узагальнення шарів стоку весняного водопілля за             

територією. 

У подальшому представлене дослідження може бути подовжено в рам-

ках магістерської наукової роботи, зокрема для розробки методики розрахун-

ку максимального стоку для невивчених у гідрологічному відношення річок 

суббасейну Нижнього Дніпра . 
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ВИСНОВКИ 
 

        1. Для написання кваліфікаційної роботи використовувались вихідні дані 

по 11 гідрологічним постам, що знаходяться в межах суббасейну нижнього 

Дніпра з площами водозборів від 243 км2 (р.Жовтенька -  с.Олексіївка) до 

9280 км2 (р. Інгулець – с. Могиловка)  період спостережень коливався від 30-

х років минулого століття по 2015 рік включно, враховуючи, що не на всіх 

постах спостереження велись по вказану дату то гідрологічну вивченість до-

сліджуваної території можна вважати недостатньою. 

2. Статистична обробка часових рядів максимального стоку, та шарів 

стоку виконувалась за методом моментів та методом найбільшої правдоподі-

бності.   Середні багаторічні значення  максимальних витрат води весняного 

водопілля коливаються від 6.10 м3/с  до 204 м3/с , а шари стоку  - від 41 мм до 

149 мм,  отримані значення можна прийняти в якості багаторічних норм. 

3.    Для оцінки однорідності вихідних рядів стоку використані парамет-

ричні критерії Фішера і Стьюдента. У випадку використання обох критеріїв 

ряди які підлягали перевірці показали приблизно однакові результати. Серед 

витрат води виявився неоднорідним ряд на р. Кільчень - с. Олександрівка 

Перша, а серед часових рядів шарів стоку весняного водопілля р. Конка – м. 

Пологи. 

 4. Перевірка неоднорідних рядів на наявність тренда за критерієм Аббе 

показала, що для  р.Конка - м. Пологи тренд існує, для р. р.Кільчень - 

с.Олександрівка Перша - тренд не виявлений. 

5. За відомих значень статистичних параметрів з використанням трьох-

параметричної кривої  С.М.Крицького та М.Ф.Менкеля  та біноміальної кри-

вої в кваліфікаційній роботі визначені максимальні витрати та шари стоку 

весняного водопілля  заданої забезпеченості. 

6. Розрахункові значення максимальних витрат та шарів стоку отримані 

з використанням біноміальної кривої на 12-17% вище ніж з використанням 

трьохпарамеричної кривої. Таким чином, для вирішення доцільності викори-

стання теоретичної кривою в подальшому необхідно порівняти отримані зна-
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чення зі спостереженими найбільшими максимальними витратами та шарами 

стоку. 

7. Для переходу від опорної забезпеченості до Р=3,5,10% пропонується 

таблиця перехідних коефіцієнтів для шарів стоку та максимальних витрат во-

ди весняного водопілля. 

8. Узагальнення максимальних шарів весняного водопілля по території 

було проведено, шляхом побудови карти шарів стоку весняного водопілля. 

На розглянутій території шари стоку 1% -ої забезпеченості змінюються в 

межах від 50 до 150 мм. 

9. Для річок нижнього Дніпра  оцінено точність вихідної інформації по 

максимальному стоку, яка становить 28,5%. Крім точності визначення Q1%, 

оцінено також точність визначення Y1% за картою представленою на рис.4.8. 

Середнє відхилення розрахункових значень від фактичних становить 15,4%, 

що при обмеженості вихідної інформації є задовільним результатом. 
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